

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 2Nt/8/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4323010050  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 04. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2023:4323010050.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Lukášom Poperníkom, o žiadosti odsúdeného E. Z. o zahladenie odsúdenia zo dňa 13.01.2023, dňa 19.04.2023, takto

### rozhodol:

Podľa § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona súd žiadosť odsúdeného E. Z., narodeného XX.XX.XXXX v J., trvale bytom kpt. K. XX, J., o zahladenie odsúdenia rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 2T/85/2015 zo dňa 25.09.2015 z a m i e t a .

### odôvodnenie:

Odsúdený E. Z. podal dňa 13.01.2023 na súd žiadosť o zahladenie svojho odsúdenia pod sp. zn. 2T/85/2015.

Rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 2T/85/2015 zo dňa 25.09.2015, právoplatný dňa 25.09.2015, bol E. Z. uznaný vinným z obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c), písmeno d), odsek 2 písmeno c) Trestného zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 6 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, a ďalej ochranný dohľad v trvaní 2 roky.

Uznesením Okresného súdu Nitra sp. zn. 6Pp/43/2019 zo dňa 11.11.2019, právoplatným dňa 11.11.2019, bol menovaný podmiennečne prepustený z výkonu uvedeného trestu odňatia slobody, pričom mu bola určená skúšobná doba v trvaní 2 roky. Uznesením Okresného súdu Nitra sp. zn. 6Pp/43/2019 zo dňa 16.02.2022, právoplatným dňa 09.03.2022, súd vyslovil, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody osvedčil.

Zo záverečnej správy probačnej a mediačnej úradníčky Okresného súdu Levice pod sp. zn. 24Pr/76/2016 zo dňa 11.11.2021 vo veci výkonu ochranného dohľadu u odsúdeného E. Z. vyplýva, že menovaný ochranný dohľad vykonal dňa 11.11.2021.

Podľa § 92 odsek I Trestného zákona, súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 68 odsek 3 Trestného zákona, ak súd vyslovil, že sa podmiennečne prepustený osvedčil, má sa za to, že trest bol vykonaný dňom, keď bol podmiennečne prepustený.

Podľa § 92 odsek 4 Trestného zákona, doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmiennečne prepusteného a podmiennečne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom,

keď odsúdený bol podmienene prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 470 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhodne predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Súd pri posudzovaní splnenia zákonných podmienok pre zahľadenie odsúdenia musí dôsledne skúmať, či odsúdený viedol po výkone trestu (odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu) nepretržite riadny život najmenej počas doby stanovenej Trestným zákonom. Doba nepretržitého vedenia riadneho života odsúdeným začína plynúť po výkone trestu odňatia slobody. Ak počas plynutia tejto doby odsúdený spáchal trestný čin alebo iný delikt, dochádza k jej prerušeniu. Prerušenie doby spôsobuje, že na predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným sa neprihliada a zákonná doba vedenia riadneho života odsúdeného začína plynúť odznova.

Po preskúmaní spisového materiálu dospel súd k záveru, že žiadosti odsúdeného o zahľadenie odsúdenia nie je možné vyhovieť, nakoľko v predmetnom prípade doposiaľ neuplynula zákonná lehota na zahľadenie odsúdenia. Jedná sa o obdobie, v ktorom sa posudzuje podmienka vedenia riadneho života. V prípade odsúdenia z rozsudku Okresného súdu Levice sp. zn. 2T/85/2015 zo dňa 25.09.2015 sa odsúdený osvedčil v skúšobnej dobe podmienene prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody, na základe čoho sa má za to, že odsúdený trest vykonal dňom podmienene prepustenia, t. j. dňom 11.11.2021 a od tohto momentu mu začala plynúť zákonná lehota na zahľadenie uvedeného odsúdenia. Táto lehota sa v zmysle citovaného ustanovenia § 92 odsek 4 Trestného zákona spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu (a nie dĺžkou uloženého trestu). Keďže ku dňu podmienene prepustenia bol u menovaného odsúdeného zvyšok trestu 1 rok 5 mesiacov 4 dni, z uvedeného vypláva, že z uloženého 6-ročného trestu odsúdený vykonal 4 roky 6 mesiacov 27 dní, takže lehota na zahľadenie odsúdenia v zmysle § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona predstavuje 5 rokov. Uvedená lehota začala plynúť dňa 11.11.2019 a uplynie dňa 11.11.2024. Nakoľko rozhodná doba pre posúdenie zahľadenia predmetného odsúdenia ešte neuplynula, žiadosť odsúdeného o zahľadenie odsúdenia bola podaná predčasne. S poukazom na uvedené skutočnosti súd žiadosť odsúdeného ako predčasne podanú zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice sp. zn. 2Nt/8/2023. Sťažnosť má odkladný účinok.